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П
остановка  проблеми у  загальному
вигляді  та  її  зв’язок  з  важливими
науковими  чи  практичними

завданнями. Головною метою української освіти
є  створення умов  для  особистісного  розвитку  i
творчої  самореалізації  кожного  громадянина
України,  формування  поколінь,  здатних  до
постійного самонавчання, створення та розвиток
цінностей громадянського суспільства, сприяння

консолідації української нації, інтеграції України у
європейський  i  світовий  простір  як
конкур енто спроможної  i   пр оцвітаюч ої
держави.

Все більше людей спілкується  з  іноземцями,
що,  своєю  чергою,  вимагає  від  них  знання
іноземних  мов. У сучасному  житті  сформоване
соціальне замовлення на  знання  іноземної мови
підвищило  вимоги  суспільства  до  якості
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The article deals with the problem of English phonetic competence formation of university students of linguistic
departments. The general characteristics of phonetic competence are given and the aims of its formation are defined.
Mastering pronunciation as a communicative skill is defined as an important factor in the formation of phonetic
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pronunciation and students’ knowledge of speech articulation elements prevents and corrects errors in pronunciation.
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іншомовної підготовки, яка значно залежить від
ефективності навчання англійської мови у ЗВО.

Оскільки спілкування є зазвичай двостороннім
процесом комунікації, то розуміння співбесідника
є  невід’ємною  його  складовою.  Тому вивчення
англійської  мови  загалом  та  фонетичного
матеріалу зокрема відіграє важливу роль у цьому
процесі.  Для  цього  викладачеві  необхідно
підвищувати  вимоги  до  якості  іншомовної
підготовки  кожного  студентафілолога,  адже
вимова  є базовою  характеристикою мовлення,
основою для розвитку i удосконалення всіх інших
навичок  іншомовного  говоріння. Таким  чином,
питання  про  сучасні  педагогічні  технології
формування  фонетичної компетенції  студентів
філологів ЗВО є надзвичайно актуальним.

Аналіз  основних  досліджень  і  публікацій.
Проблема  ефективного  навчання фонетичного
матеріалу розглядається у  працях  таких  вчених
як О.Б. Бігич, Н.Ф. Бориско, В.М. Гутник, О.П. Дацків,
Ю.I. Пассов [2 – 6], але проблема не є достатньо
вирішеною, що  i зумовило актуальність обраної
теми.

Відомо, що  традиційний,  або  лінгвістичний,
підхід  у  вивченні  вимови  базується  на
відпрацюванні лінгвістичного  аспекту вимови,
який вміщує  всі чисельні  елементи фонетичної
системи.  Комунікативність,  своєю  чергою,
полягає у подібності процесу навчання і процесу
комунікації, а комунікативний метод заснований
на тому, що процес навчання є моделлю процесу
комунікації [6, 25].

Відповідно до цього навчання вимови повинно
відбуватися  в  умовах  реального  спілкування,
тобто  вимова  не  повинна  бути  відірваною  від
мовлення,  а  бути  її  основою,  нерозривно
пов’язаною  з  іншими компонентами  навчання
іншомовного  говоріння  –  лексичними  і
граматичними навичками [7; 8].

Тому,  на  нашу  думку  у  навчанні  фонетики
студентівфілологів ЗВО необхідно  поєднувати
прийоми  традиційного  та  комунікативного
методів.  Доцільно  з  перших  занять  навчати
англійської  вимови  у  конкретних  мовленнєвих
ситуаціях, демонструвати та тренувати нові звуки
й  інтонаційні моделі у  певному контексті,  адже
відомо, що в потоці мовлення всі звуки створюють
єдину  фонетичну  систему,  а  поза  певним
контекстом вони перетворюються на пусті звуки.

Метою  статті  є  розкриття  переваг
застосування сучасних педагогічних  технологій
формування  фонетичної компетенції  студентів
філологів ЗВО з використанням у ній комплексного
підходу до навчання англійської мови.

Виклад  основного  матеріалу.  Оскільки

вимова  є базовою  характеристикою мовлення,
основою для розвитку й удосконалення всіх інших
навичок іншомовного говоріння, тому успішність
спілкування  залежить  від  того,  наскільки
зрозуміло  та  виразно  студентифілологи  ЗВО
оформлюють своє мовлення й наскільки коректно
у фонетичному ракурсі  сприймають мовлення.
Тому  навчання  іншомовного  фонетичного
матеріалу у ЗВО повинно здійснюватися на основі
поетапності навчання і повинно спрямовуватися
на формування як слуховимовних, так і ритміко
інтонаційних навичок.

Відомо, що  під слуховимовними навичками
мовлення розуміють  навички  коректної  вимови
усіх фонем у потоці мовлення та розуміння всіх
звуків  при  аудіюванні  мовлення.  Ритміко
інтонаційні навички – це навички інтонаційно і
ритмічно  правильного оформлення мовлення  і,
відповідно,  розуміння.  Аналіз  традиційного
навчання фонетичного матеріалу показує, що воно
проходить наступним чином: за одиницю навчання
беруть окрему фонему чи сполучення фонем або
словосполучення,  фразу або  інтонему  і шляхом
пояснення правильної артикуляції і тренування за
допомогою  аналітичноімітаційних  вправ
намагаються  досягати  у  студентів  необхідної
якості вимови [3, 3].

На нашу думку, викладач іноземної мови ЗВО
повинен  ефективно  систематизувати  роботу
щодо  покращення  вимови  кожного  студента,
зокрема  на  основі  індивідуального  підходу,
враховуючи принцип наступності навчання. Таке
навчання необхідно здійснювати на початковому
етапі, в першому семестрі, коли групи та підгрупи
формуються  з  випускників  шкіл  та  коледжів  з
різним  рівнем  мовних  навичок,  робота  над
вимовою  та  інтонацією  повинна  полягати  в
повторенні та систематизації правил вимови,  її
корекції, а в низці випадків і в формуванні вимови
у  студентів  заново.

Починаючи з другого семестру систематична
робота  щодо  покращення  вимови  повинна
здійснюватися протягом  всього курсу навчання.
Як  майбутні  вчителі  іноземної  мови,  студенти
ЗВО повинні поглиблено вивчати фонетичні явища,
прийоми  корекції  звуків,  працювати  над
виробленням правильної інтонації.

Варто  вказати на те,  що процес сприйняття
(перцепції) англійської мови на слух відрізняється
активним  цілеспрямованим  характером,
пов’язаним  з  виконанням  складної  мнемічної
діяльності,  успішності  протікання  якої  сприяє
високий ступінь концентрації уваги [1, 34]. Увага
виникає  за допомогою емоцій  і розвивається  за
їхній  рахунок,  однак  у  людини  емоції  завжди
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вия вляю ться   в  є дності  з   вольовими
процесами.

Викладач  повинен  організувати навчальний
процес  з  максимальною  опорою  на  активну
розумову  діяльність  студентів  з  розмаїтістю
прийомів  навчання,  створити  внутрішню
мотивацію, спрямувати увагу студентів на базові
моменти,  що  допоможуть  максимально
ефективно  реалізувати  репродуктивність
сприйнятого ними фонетичного матеріалу.

Так,  на  нашу  думку,  формування
комунікативної  компетенції  залежить  від
ефективного використання сучасних педагогічних
методів  та  засобів  навчання.  Ми,  зокрема,
виділяємо  як  базовий  засіб  –  аутентичні
відеоматеріали,  що  дозволяють  наочно
спостерiгати за функцiонуванням англійської мови
в  природній  ситуації  спілкування.  Такі
відеоматеріали  повинні  використовуватися
викладачами систематично, що інтенсифікуватиме
навчальний процес, збагатить його зміст, збільшить
мотивацію у вивченні мови.

Проте, перш ніж перейти  до  розгляду  трьох
етапів для  формування фонетичної  компетенції
студентівфілологів,  варто  вказати  на
запропоновані методистом Н.В. Бориско фактори
успішності такого процесу.

Успішність  формування  фонетичної
компетенції,  на  її  думку,  залежить  від  рівня
сформованості  фонетичних  навичок,  обсягу
отриманих  і  засвоєних  знань  про  фонетичну
сторону  мовлення  і  динамічної  взаємодії  цих
складників  на  основі  загальної  мовної  та
фонетичної усвідомленості [3, 3].

Надзвичайно  важливо  підкреслити,  що
фонетична усвідомленість – це здатність того, хто
оволодіває іноземною мовою:

1) розмірковувати над процесами формування
своєї фонетичної компетентності та оволодівати
вимовою,  конструюючи  систему  власних
фонетичних знань;

2) свідомо реєструвати та розпізнавати звукові
одиниці  різних  рівнів,  їхні  особливості  та
закономірності  їхнього  утворення  й
функціонування;

3)  аналізувати  фонетичну  сторону  свого
мовлення і робити відповідні висновки, наприклад
приймати  рішення  щодо  наявності  грубих
відхилень від стандартної (нормативної) вимови,
аналізувати  їх  причини,  застосовувати  з
допомогою викладача ефективні шляхи подолання
[3, 4].

На  основі  вищезазначених  факторів,  що
безпосередньо  забезпечують  успішність
формування фонетичної компетенції, ми виділили

три  етапи  роботи  з  автентичними
відеоматеріалами.

На  першому  (початковому чи  підготовчому)
етапі  звертаючись  до  традиційного  підходу,
пропонуємо навчальний комплекс, що складається
з двох блоків фонетичних вправ, які включають
вправи з імітації та відтворення звуків/інтонаційних
моделей –  вправи для тренування фонаційного
дихання  з  правильним відтворенням  наголосу,
ритму,  інтонації. Така послідовність  виконання
вправ  передбачає поступове ускладнення  дій  з
фонетичними  явищами:  від  дій  зі  звуками  в
ізольованих  словах  до  дій  зі  звуками  та
інтонаційними моделями у групі речень. Вправи
для попередження характерних помилок у вимові
спрямовані  не  лише на  навчання  фонетичного
матеріалу, але й на подолання інтерференції.

На  другому  (базовому)  етапі  закріплюємо
рецептивнорепродуктивні вправи на формування
слухових  та  вимовних  навичок,  вивчені  на
початковому  етапі,  за  допомогою аутентичних
відеоматеріалів: віршів, римувань, пісень, діалогів,
монологів,  подкастів  відповідної  тематики.
Вправи такого типу спрямовані на розвиток умінь
сприйняття відеоінформації.

На  третьому  (творчому)  етапі  студенти самі
повинні створювати свої відеоролики з вправами
на закріплення звукових/інтонаційних моделей. На
цьому етапі доцільна проектна робота,  а  також
обмін досвідом зі студентамифілологами інших
ЗВО. Творчий етап спрямований на формування
фонетичної  усвідомленості,  власних  свідомих
процесів учіння, демонстрації, аналізу і пояснення
мовленнєвих взірців.

Отже, формування у студентівфілологів ЗВО
іншомовної  фонетичної  компетентності  має
носити  комунікативний  характер.  Організація
занять  з  використанням  автентичних
відеоматеріалів,  робить  процес  оволодіння
іноземною мовою інтерактивним і цікавим. Три
етапи  роботи  з  автентичними  відеофільмами
поєднують  прийоми  традиційного  та
комунікативного  методів.  Таке  навчання
використовується  нами  й  інтенсифікує  процес
здобуття  фонетичних  знань  та  фонетичної
усвідомленості,  а  тому  є важливою складовою
формування  професійної  іншомовної
комунікативної компетенції.

Напрями  подальших  досліджень.
Перспективою  подальших  досліджень  може
стати  розробка  нових  напрямів  використання
інтерактивних  технологій  для  формування
фонетичної компетенції, зокрема онлайн чати з
носіями англійської мови, навчання у співпраці зі
студентами  філологами  інших ЗВО, які  значно
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розширюють діапазон можливостей для вивчення
та  навчання  фонетичної  компетенції  і  наразі
залишаються  недостатньо  залученими  до
навчального процесу.
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